

港隊相隔54年後再晉亞洲盃決賽周

貝鈞奇慶幸足總起用安達臣



貝鈞奇對港足晉級感老懷安慰。資料圖片

隨著巴勒斯坦在昨日大勝菲律賓4：0，B組次名球隊最多只得4分，香港足球代表隊昨晚對印度之前，已提早獲得明年亞洲盃決賽周席位。對於港隊相隔54年後，再次打入亞洲最高級別大型賽事，足總主席貝鈞奇老懷安慰，慶幸起用安達臣任主帥的決定正確。他並透露足總有一套既定的獎賞制度，港隊成員付出會得到回報，自己亦會「識做」。

香港文匯報記者 黎永淦

香港亞洲盃出線之路

第2圈外圍賽(C組)

- 2019/09/05 和柬埔寨 1:1
- 2019/09/10 負伊朗 0:2
- 2019/10/10 負伊拉克 0:2
- 2019/11/14 和巴林 0:0
- 2019/11/19 贏柬埔寨 2:0
- 2021/06/03 負伊朗 1:3
- 2021/06/11 負伊拉克 0:1
- 2021/06/15 負巴林 0:4

小組前兩名伊朗、伊拉克出線決賽周，香港以小組第4名進入第3圈外圍賽

第3圈外圍賽(D組)

- 2022/06/08 贏阿富汗 2:1
- 2022/06/11 贏柬埔寨 3:0
- 2022/06/14 VS 印度



港隊相隔54年後再度晉級亞洲盃決賽周。足總圖片

由於2023年亞洲盃外圍賽與2022年世界盃外圍賽同步進行，早在2019年已率先展開角逐。國家隊、日本、韓國等13強已從第2輪外圍賽脫穎而出，餘下11個席位便是透過今次的第3圈外圍賽決定，6個小組首名及5個小組最佳次名可獲最後入場券。昨日較早時間進行的B組賽事，巴勒斯坦大勝菲律賓4：0後，該組次名最多也只得4分，亦意味着已得6分的香港已提早出線。同日晉級決賽周的還有巴勒斯坦、烏茲別克、泰國、印度、吉爾吉斯及塔吉克等。

港隊對上一次打入亞洲盃決賽周是1968年，足總主席貝鈞奇笑言已記不清楚當年人腳：「當時

自己才17歲，沒太多記憶，很高興今次能夠再次打入決賽周。」港隊今次外圍賽曾經歷過麥伯倫及安達臣兩代主帥，去年6月作客不敵巴林之後，麥伯倫便未獲續約。足總年底物色到安達臣接任，繼而成就今次出線。

貝鈞奇慶幸足總沒有「睇錯人」：「今次出線，教練安達臣有一定功勞，最初我們睇中他，就是因為他會執教朝鮮，熟悉東亞足球及環境。」對於有指這次成功出線皆因抽得好籤，他為港隊討公道：「最初的確有傳媒說抽到上籤，有機會出線，但事實上，都要教練及球員努力付出，落到場有表現，才有可能達到這項成就。」貝鈞奇上任足總主席之後，港隊無論在省港盃捧盃而回，或是在雅加達亞運繼續羽而歸，返港後都會安排晚宴及「派利是」，「足總慣例賽前不會透露獎金數字，但以此所知會有既定的獎賞制度，總之會『識做』。」

期望政府支持足運發展

貝鈞奇又補充：「2009年港隊奪得東亞盃金牌之後，大家都見到足球有很大的凝聚力，政府也撥多了資源，雖然當年大部分功臣都已退役，但埋下的青訓種子已逐漸成長。」他更期望政府能夠大力支持足運發展：「今次港隊備戰都要多得政府開放場地配合練習，見到去年東京奧運，香港取得突破成績後，政府立即投放了資源，將來足球如果要爭取的話，相信也可以出師有名。」



貝鈞奇認為足總聘用安達臣是正確選擇。足總圖片

曾經歷2014亞少盃晉級

余煒廉再見證歷史感振奮



余煒廉(左)已晉身大港。足總圖片

香港文匯報訊(記者黎永淦)要數香港代表隊史上得意之作，近代最成功的要算是2009年東亞盃金牌，再遠一點就是1985年的「五一九」經典戰役；如果不算規模較小的東亞足球錦標賽(東亞盃)，香港各年齡層代表隊對上一次透過外圍賽出線亞洲盃決賽周，就是2014年香港U16殺入亞少盃決賽周。當時由楊正光帶領這班被喻為香港足球

「黃金一代」的小港腳，在港會場上演的鯊魚戰，以3：1擊敗中國台北，儘管小組排名屈居在澳洲之後，但也成為5組最佳次名球隊之一，歷史性躋身決賽周。

當年這批「黃金一代」之中，現時大多已離開球圈，目前港隊大軍也只得余煒廉一個，曾經歷過兩次歷史性時刻。「要比較兩次的話，當然是今次的感受大一點。」這位1998年出生的理文守衛，昨日對印度之前受訪說：「今次香港球季因為疫情腰斬，大家沒訓練又沒比賽，到一個月前才恢復操練，外間都不看好可以出線。來到印度後，又有好多隊友傷病，到現時克服重重難關，全靠將士用命，大家到這一刻都好振奮！」

現為保志青訓教練的楊正光也有留意到港隊今次亞洲盃表現，他對於能再次見證歷史感到高興：「這兩三年有球

隊退出，港超又腰斬，對香港足球有好大影響，今次港隊成績總算喚醒香港人對香港足球的關注。」更令他欣慰的，就是見到當年有份培訓的新秀成材：「98一代之中，余煒廉在理文比較多正選機會，其進步也有目共睹；我也帶過97年出生的羅梓駿、胡晉銘、安永佳及2000年孫銘謙，當年他們都已是足總重點培訓對象。」

理文主帥陳曉明在2009年東亞盃(以U23球員為主)，曾以領隊身份帶領港隊奪金，對於今次大港腳寫下新一頁有另一番體會：「如果你問我，還是『五一九』的衝擊最大，畢竟那一次是最高層次的較量。今次亞洲盃出線，自己感受最深就是見到好多落場的球員都是從小見到大，有更深歸屬感。」他又指香港足球不同的持份者，在港隊成功背後都作出不少犧牲，因此格外值得高興。



2014亞洲盃16歲以下錦標賽外圍賽。香港足球總會

分負國家隊及新加坡 男重女花港隊亞錦賽8強出局

香港文匯報訊(記者楊浩然)亞洲劍擊錦標賽昨日進入第5天，亦是尾二日賽事，結果港隊在男子重劍團體賽和女子花劍團體賽，分別不敵國家隊和新加坡，同於8強出局。

由方凱申、何璋衍、吳浩天及黎家俊組成的男子重劍隊，是在次比賽為6號種子，並於16強以45：23擊敗新西蘭殺入8強。然而面對實力強橫的國家隊，方凱申雖助港隊於首局打成2：2，但國家隊之後發力拉開比分，最後一局方凱申一度力追至最後7秒只落後1劍，但最終仍以43：45落敗。

至於由張楚瑩、鄭曉為、關滄澄和符好名組成的香港女子花劍隊，是次賽事被列為5號種子，得以直入8強。

只是面對世界排名較低的新加坡，打頭陣的張楚瑩首局竟意外落後1：4，雖然之後鄭曉為和關滄澄一度助港隊反超前，但之後卻無以為繼，最終以31：45落敗。

男子花劍隊今爭獎牌

本屆亞錦賽今天會上演最後一天賽事，其中在個人賽獲獎金牌和銅牌的張家朗和蔡俊彥，將與楊子加和吳諾弘一同出戰男子團體賽。港隊於2018年亞錦賽獲得亞軍，創出歷來最佳成績，今屆在大勇的張家朗和蔡俊彥帶領下，且看能否再創佳績。另一方面，香港女子佩劍隊亦會於今日出戰團體賽。



男子重劍隊於8強止步。FIE圖片

U18女排亞錦賽中國惜負摘銀

香港文匯報訊(記者楊浩然)2022年第14屆U18女排亞錦賽，日前於泰國佛統府完成最後一天賽事，結果中國隊在決賽一度領先局數2：0下，被日本反勝3：2無緣獲得賽事第五次冠軍。

在決賽派出主攻張馨蕊、陳曦悅，副攻單琳倩、毛唯嘉，接應王音迪，二傳李月凝和自由人孫婉鑾出擊的國家隊，首局透過毛唯嘉的攔網能力和球隊的接連快攻反擊，以25：19先下一城。次局國家隊多次取得領先，但日本接連追平，幸而尾段陳曦悅接連攔網和反擊，助國家隊以28：26再下一城。然而，日本在第3局無退路下反有出色表現，除先



中國隊獲得銀牌。AVC圖片

以25：21「破蛋」，到第4局更再贏25：17追平。在決勝局，雙方比分一直咬得甚緊，國家隊更在落後11：14時連追兩分，可惜最終未能防住日本隊大森笑愛的扣球，終以13：15落敗。

連同今次比賽，日本已連續8屆贏得U18女排亞錦賽冠軍，而今次賽事前4名球隊日本、中國、韓國和泰國，均能獲明年U19世錦賽參賽資格。

另一方面，由吳佳欣、哈力克江組成的中國男子沙灘排球隊，近日出戰在羅馬舉行的2022年沙排世錦賽，可惜吳/哈組合於小組賽末戰以0：2不敵西班牙組合埃雷拉/加維拉，在G組3戰皆北下未能獲得出線權。

王思敏 加盟法甲冠軍勒卡內



勒卡內宣布王思敏加盟。勒卡內Ig圖片

香港文匯報訊(記者楊浩然)法甲女排冠軍球隊勒卡內日前宣布，簽入中國女排自由人王思敏，這亦是王思敏繼2019至2020年賽季征戰意甲後，時隔3年再度流洋學法。

1997年12月13日出生的王思敏，在2014年加入北京青年女排，到2016至2017年賽季，王思敏由於外租至四川女排時在當屆聯賽表現出色，之後被安排進入北京女排一隊。到2019至2020年賽季，王思敏生出留洋學法的念頭，以自由球員身份加盟布斯托阿西齊奧女排，

開始征戰意甲聯賽，並有不錯表現。到2021至2022年賽季，王思敏回到國內出戰女排超級聯賽，並加盟新軍深圳中塞女排。

王思敏早前曾表示，十分回味外流意大利的時光，她指出意大利人對體育的熱愛近乎狂熱，激情的氛圍很有感染力，甚至一想到要對抗歐美的厲害女生就有點激動，因此她今次選擇再次外流，而勒卡內是歐洲其中一支強隊，陣中擁有保加利亞主攻亞內娃等強援，相信王思敏這次外流學法必會再有斬獲。

梅州客家獲中超首場勝利

2022賽季中超聯賽第三輪日前結束最後兩場較量，其中北京國安以1：0擊敗天津津門虎，取得兩連勝。梅州客家則憑藉補時階段入球以2：1「絕殺」深圳隊，收穫隊史中超首場勝利。



梅州客家隊球員慶祝入球。新華社

張德正/吳詠瑛 印尼羽賽過關

香港文匯報訊(記者楊浩然)印尼羽毛球公開賽於昨日展開，其中上週懷疑食物中毒的香港混雙組合張德正/吳詠瑛似乎恢復狀態，首圈只花了32分鐘，便淘汰印度組合Ishaan Bhatnagar/Tanisha Crasto晉級16強。

長語短說